Zpráva o činnosti Sboru dobrovolných hasičů ve Veřovicích za rok 2009
Sestry a bratři hasiči, milí mladí hasiči, vážení hosté.

Stává se již tradicí, že se členové našeho sboru dobrovolných hasičů scházejí tady v Kulturním domě ve Veřovicích. Bývá to vždy v předvánočním čase druhou nebo třetí prosincovou neděli. Je to doba, ve které se hodnotí uplynulý rok. V tomto čase se zamýšlíme taky nad tím, co se nám zdařilo, co méně, ale také co se třeba nepovedlo vůbec.
Dovolte mi, abych Vás v krátké zprávě informoval o naší činnosti.

Zásahová jednotka má celkem 21 členů ve složení : 1 velitel, 2 velitelé družstev, 4 strojníky a 14 členů jednotky.

V letošním roce jsme se připravovali na okrskovou soutěž v požárním sportu, která se konala v Lichnově. Účast v této soutěži je povinná a započítává se do výcviku.

Uspořádali jsme pohárovou soutěž „O putovní pohár SDH Veřovice“, ve které v letošním roce zvítězilo družstvo  SDH Závisíce, naši muži obsadili 2. místo.

Družstvo mužů se zúčastnilo ještě pohárové soutěže v Lichnově, Závišicích a Kunčicích pod Ondřejníkem.

Naše zásahová jednotka od poslední výroční valné hromady zasahovala u 1 hoření sazí v komínu, 9 x při zásahu u povodní a po záplavách a 1 zásah při požáru hnojiště v družstvu Lučina. Tento zásah proběhl v den Veřovické pouti asi 20 minut po poledni.

Když jsem zmínil záplavy, ještě se k nim krátce vrátím.

Podle poznatků a fakt krajského povodňového štábu několik informací. V době od 22.6 do 3.7.2009 dosahovala vlhkost vzduchu v naší oblasti až 90%. 24.6. odpoledních hodinách došlo nad Beskydskými vrchy ke střetu třech bouřkových pásem. Během 3 hodin spadlo na oblast Veřovice až Hodslavice od 105 do 122 mm srážek na 1m2 . To je obrovské množství vody, která zvedla hladinu Jičínky až 2,5 metru nad stoletou vodu. Proto byl v tomto případě použit termín  blesková povodeň.

Z 57 obcí okresu Nový Jičín bylo postiženo celkem 31 obcí. Utonulo 5 osob a 4 osoby na následky povodní zemřely.

Ani naší obci se záplavy nevyhnuly. Během krátké doby se zahrádky a zahrady měnily v jezera a řeky i tam, kde nikdy žádná voda netekla. Hladina Jičínky dosahovala ve Veřovicích takové výše, že se na několika místech začínala vylévat ze břehů. Nejhůře na tom byly opět dvě lokality a to Kolonie a Cigánská ulice. Bylo zaplaveno velké množství sklepů, garáží a studní. Došlo k poničení několika lávek, místních komunikací  a Grozmanův most nařídil statik strhnout vzhledem k rozsáhlému poškození konstrukce.

Jednotka byla ve 21.15 odvolána do Mořkova v počtu 11 lidí, kteří pomáhali při zásahu v Životicích, odkud se vrátili až druhý den v 11.00 hodin. 6 osob zůstalo ve Veřovicích. Následující dny probíhalo odstraňování následků povodní u nás v obci. Čištění můstků, kanálů a studní. Jen studní jako jediného zdroje vody bylo zaplaveno celkem 115. Hasiči zajišťovali rozvoz pitné vody v postižených lokalitách, dále vysoušeče a dezinfekci.
V průběhu roku byla prováděna běžná údržba techniky a garáží. Při této činnosti strávili naši členové  168 hodin a při pravidelných kontrolách technického stavu naší techniky to bylo dalších 128 hodin. Odstraňování následků povodní si vyžádalo 657 hodin. Příprava techniky na STK 34 hodin.
Cisterna PV3S je v pojízdném stavu, vozidlo Renault a stříkačka PS12 jsou provozu schopné.

V naší výbavě je dále kalové čerpadlo Heron, elektrocentrála Heron a elektrické kalové čerpadlo 3,8 kW.

Ve výstroji jednotky jsou zásahové obleky Zahas V, ochranné obleky BUSHFIRE CZ, zásahové přílby, zásahové rukavice a zásahové boty. Kromě těchto vyjmenovaných prostředků je ještě spousta dalšího vybavení, které slouží jak k ochraně hasiče, tak i k provádění zásahu.

Ochranné obleky BUSHFIRE CZ jsme obdrželi od generálního ředitelství HZS ČR. V říjnu dostala naše zásahová jednotka dar od karlovarského kraje. Jedná se o 8 pracovních obleků PSII v celkové hodnotě 10560 Kč.

V rámci oslav založení SDH Mořkov jsme předvedli naší cisternu PV3S.

Od  poslední VVH jsme v oblasti kulturní a společenské uspořádali několik akcí pro veřejnost nebo jen pro členy. Ještě v závěru roku 29. prosince jsme provedli výstup na horu Velký Javorník. 
V únoru to byl hasičský ples s hudební skupinou RK Band z Hranic na Moravě. Koncem května proběhlo odpoledne se smažením vaječiny s rodinnými příslušníky. Letos se konalo pro nepříznivé počasí v garážích hasičské zbrojnice.

V červenci jsme uspořádali další ročník pohárové soutěže o putovní pohár SDH Veřovice a po skončení soutěže jsme pokračovali letním večerem se skupinou SKIBLU. 28. listopadu jsme se mohli pobavit na společenském večírku a minulý týden v sobotu jsme uspořádali zájezd do předvánoční Vídně. Počasí přálo a zájezd se vydařil. Myslím, že všichni zúčastnění byli spokojeni. 

Vyhlásili jsme taky sbírku pro pomoc lidem v obcích postižených záplavami.

Bylo vybráno celkem 43 100,- Kč od občanů Veřovic a dalších 58 900,- Kč jsme dostali od farnosti Koněšín. Celková částka byla tedy 102 000,- Kč a tu jsme předali následovně: 35 000,-  Kč obci Jeseník nad Odrou, 47 000,- Kč obci Kunín  a 20 000,- Kč obci Šenov u Nového Jičína. Ještě jednou všem občanům, kteří jakoukoliv částkou, či jiným způsobem přispěli na pomoc postiženým obcím ze srdce děkuji.

Sbor dobrovolných hasičů ve Veřovicích má také mladé hasiče, které v současné době vedou vedoucí Honza Šustala a David Polášek. Oddíl mladých hasičů navštěvuje v současné době  7 dětí a 4 děti jsou v přípravce.Z toho je 9 chlapců a 2 dívky.

Scházíme se každý pátek, kromě prázdnin, vždy odpoledne od 16.00 hodin. Ve schůzkách se učíme dovednostem rozpoznávání topografických značek, práci s mapou a buzolou, zdravovědu, uzly, ovládání znakových signálů, rozpoznávání základních hasících prostředků, užití ručních hasících přístrojů apod.

V jarních a letních měsících ve mladí hasiči věnují nácviku požárního útoku a dalším přípravám na hru Plamen. Z důvodu malé účasti starších členů jsme se bohužel nezapojili do podzimního kola hry Plamen.

Při oslavách osvobození obce jsme drželi čestnou stráž u pomníku padlých. Školní rok jsme letos zakončili víkendovým pobytem na chatě v Tiché, kde jsme se věnovali rozvíjení hasičských dovedností, včetně různých her a také výletu do okolí. Navštívili jsme hrad Hukvaldy.
O evidenci členské základny, která je řádně vedena na evidenčních kartách a v knize členů, se stará jednatelka sestra Ludmila Bartoňová.

Ke dnešnímu dni, to je k 13.prosinci 2009 má náš SDH Veřovicích celkem 77 členů včetně mládeže. Z toho je 18 žen a 59 mužů. Věkové složení od 6 – 14 let je 7 chlapců, 2 děvčata, 15-18 let   3 muži, 2 ženy, od  18 – 26 let   14 mužů a 3 ženy a ve věku nad 26 let máme celkem 36 mužů a 11 žen.V letošním roce zemřel jeden člen – Alois Hoďák. Přispívajících členů je celkem 27 a v letošním roce zemřeli 2 - Vladimír Bartoň a Miroslav Kyselý.

Výbor se sešel na 10 výborových schůzích s průměrnou účastí 84%. U příležitosti životních jubileí navštěvujeme své členy s malým dárkem a blahopřáním.

Dovolte mi, abych v závěru své krátké zprávy poděkoval všem členům dosavadního výboru za jejich obětavou práci. A protože za pár chvil  proběhnou nové volby, chtěl bych popřát také všem, které si zvolíme do nového výboru, aby se jim jejich práce dařila a aby ji vykonávali rádi a naším mottem Bohu ke cti, bližnímu ku pomoci.

Poděkování patří také  starostovi a zastupitelům  obce, za to, že v  rozpočtu obce každoročně najdou prostředky na to, abychom mohli dobře zajistit naši výzbroj a výstroj, ale také opravy hasičské zbrojnice, které jsou vzhledem ke stáří budovy nutností.  

Zapomenout nelze ani s poděkováním našim manželkám a rodinným příslušníkům za jejich trpělivost a tolerantní přístup k naší práci, někdy opravdu velmi náročné na čas.

Vám všem, kteří jste se dnešní valné hromady zúčastnili, bych chtěl vyslovit poděkování za Vaši činnost a také přání  krásných vánočních svátků, plných pohody a štěstí a do Nového roku hodně zdraví a osobních úspěchů.










Za výbor SDH Veřovice









Černoch František

starosta SDH Veřovice
